

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º plato

AÑO IV.—NÚMERO 1.326

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 2
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

TELÉFONO NÚMERO 80

MIERCOLES 18 DE SEPTIEMBRE DE 1912

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

LETRES FEMENINAS

ENTRE DOS RIBERAS

Es tan sombría la alameda y tan triste la tarde, que este paseo al filo del anochecer, tiene la vaga incertidumbre de una despedida y tiene el matiz melancólico de un desengaño.

Parece que alguna ilusión amable se nos va a morir al borde del camino; que algún instante adios nos espera al fin de la arbolada ruta.

Y crece tanto este presentimiento, que no desandamos la senda porque un recio impulso nos conduce, sometidos previamente a las consecuencias triadas del temerario rumbo.

Ya se apaga la luz en el horizonte, y en un recodo de nuestro camino surge, de pronto, la espléndidez de un paisaje desolador y hermoso, un girón bravo del eterno drama de la naturaleza: la ría avanza, enamorada, los campos ondulantes y bosa humilde los montes costaneros, ofreciéndoles a unos y a otros el inmóvil cristal de las aguas para espejo de su hermosura; duele el aura salobre en la robusta vegetación de la ribera, y una orla de nubes pálidas tiende su pesadumbre a la orilla del cielo.

Más allá de esta ría y de estos campos, brota la tierra afana y el camino continúa prometedor; pero el puente que unió las dos riberas está roto, está hundido en trágicos derrumbamiento, y parece que el mundo se acaba en esta brava punta de la costa; parece que toda la magestuosidad grandeza del crepúsculo llora aquí una fatal despedida, un terrible abandono: la falleciente luz nuge los montes y bafa los cañones con el infinito dolor de una agonía, y la sombra desciende a las aguas y a los campos con la solemnidad de una bendición postrema, de un adiós derramado sobre la vida que se hunde, que se borra, que se muere...

De improviso, el rumor de un llanto infantil rompe el grave silencio y reclama nuestra compasión: un niño gime por la barca, que al otro lado de la ría huele en la sombra, y al mismo tiempo un cantar y una pandereta vibran en la muda soledad, más allá de la barca...

En la costa vecina hay un pueblo, hay una fiesta, y este niño olvidado, llora por volver al lugar seguro que abandonó, quizás en pueril aventura, como tantos emigrantes de la patria: ahora la silente noche le amedrenta al otro lado del hogar y del refugio, rota aciso, igual que este puente ruinoso, la tentadora ilusión que al nacer la tarde le empujó a la ría...

Y cuando parece irremediable la desgracia del nene, un manso golpe de invisible maroma hiende las aguas, y una voz de promesa sube del río: el barquero, tal vez reclamado por la vigilancia de una madre, desliza en silencio su emblemático baile, llega a nuestra ribera, toma al niño y parte de nuevo, en la quietud oscura de la ría... Es que pocas veces el destino deja de tender un cable doblé entre la orilla donde un alma inocente gime sin ventura, y la orilla donde la ingenua felicidad canta un romance candoroso y toca la pandereta...

El pequeño drama de nuestro paisaje y de nuestro paseo tuvo un final consolador y humano; de donde se infiere que no todos los sentimientos se cumplen y que no todos los caminos tristes conducen a una margen infame...

CONCHA ESPINA DE SERNA.

Comillas, Septiembre, 1912.

MANIFESTACION UNIVERSAL

El Congreso Eucarístico

De A.B.C.

En los momentos en que todo el mundo católico atiende al Congreso Eucarístico, y se hallan entre los muros de la antigua Vindolona muchos principes de la Iglesia, creo oportuno trazar algunos rasgos de la figura venerable del Emperador, protector supremo de la Asamblea.

He aquí sus títulos:

Emperador de Austria; Rey Apostólico de Hungría; Majestad Imperial y Real; Rey de Bohemia; de Dalmacia, de Croacia, de Galicia, de Ladomeria y de Yíria; Rey de Jerusalén; archidiócesis de Austria; gran duque de Toscana y de Cracovia; duque de Lorraine, de Salzburgo, de Estiria, de Carniola, de Carintia, de Burgenland; conde de Moravia; duque de las dos Silesias, de Modena, de Parma, de Plasencia y Guastalla; gran duque de Ansbach y Zator, de Teschen, de Friburgo, de Ragnau y de Zara; príncipe de Habsburgo y Tirol, de Kynburg, Gorizia y Gradisca; príncipe de Trento y de Brézen; conde de Lusace y Yíria, de Hohenembs, Falkenau, Brigantia y Sonnenberg; señor de Trieste y de Gattaro; gran Voivoda de la Volodia de Servia, etc., etc.

El Kaiser nació en Viena a 18 de Agosto del año 1830, y desde que vió la luz del día principiaron a acariciarle las sombras de las coro-

nas imperial y real de Austria Hungría. Pasó los primeros años de su infancia, más felices que los de su vejez, en el práctico castillo de Luxemburgo, jugando con las flores, divirtiéndose con las aves y hablando con los soldados. La dirección general de sus estudios fué confiada al conde de Bimballes, y a la edad de trece años—además de muy buenas nociones de latín y griego—ya chapurreaba el futuro Emperador el francés, inglés, húngaro e italiano. Hoy habla el Kaiser *trece* lenguas; es decir, todas las que se hablan en su vasto Imperio y algunas otras más.

A la edad de diez y seis años empezó el archidiócesis Francisco José a estudiar la Jurisprudencia. Al mismo tiempo el abate Rauscher (más tarde Cardenal Arzobispo de Viena) le daba lecciones de Filosofía y Religión, siendo ya entonces lo que es todavía ahora, el sacerdote que dirige su reinado: un católico.

Uno de los principales maestros de Francisco José fué también el principiante Metternich, vencedor de Napoleón y árbitro de los Reyes coaligados. Ya de niño se acostumbró a levantar todos los días a las cuatro de la madrugada y a acostarse a las nueve de la noche, costumbre que sigue al pie de la letra todavía hoy día, a pesar de sus ochenta y dos años.

El joven príncipe hizo su debut en la vida pública en Budapest, donde fué el 16 Octubre del año 1847, en representación del Emperador Fernando. Si la recepción que el pueblo de Budapest le hizo fué grandiosa, más lo fué el entusiasmo con que le aplaudieron los nobles de Hungría cuando el delegado del Emperador acabó de pronunciar, en el Parlamento de Budapest, un sanguinario discurso en pure y correctísimo húngaro.

Su debut militar empezó allá en 1848, de un modo muy original. Sinalvartir a su familia, marchó a Italia (con cuya nación estaba entonces Austria en guerra) y se presentó al jefe general del Ejército austriaco, Radetzky, a quien habló del siguiente modo:

"Veo en su rostro que mi presencia le disgusta; pero poco importa. Hoy habrá batalla, y yo quiero defender a mi patria al lado de mis compatriotas, los valientes soldados austriacos."

Y, efectivamente, el mismo día, por la tarde, tuvo lugar el sangriento combate cerca de Santa Lucia, en el cual el joven archidiócesis tomó parte muy activa, combatiendo como un héroe. De regreso a Viena, dijo: "Ahora sé que soy valiente... Una bala ha rozado mi uniforme, sin hacerme siquiera temblar..."

La valentía del arrogante militar fué muy pronto puesta a prueba, pues pocos días más tarde tuvo que luchar casi cuerpo a cuerpo contra los revolucionarios. Una semana después se vio obligado a huir de Viena, abandonando el palacio de Schönbrunn, con todos sus recuerdos infantiles... Ni una lágrima rodó, sin embargo, por sus mejillas; no tuvo más que un grito espontáneo, lleno de sentimiento... Al encontrarse ya a una cierta distancia del castillo de Schönbrunn, volvió la cabeza y exclamó:

"Y ahora, mi querida juventud, adiós".

Francisco José fué proclamado Emperador Rey en el palacio arzobispal de la histórica ciudad de Olmütz el dia 2 de Diciembre del año 1848, después de la abdicación del Emperador Fernando y de la renuncia al Trono por parte del archidiócesis Francisco Carlos.

En la sala del trono no había más que los archidiócesis austriacos y los ministros de Austria. Los demás miembros de la Corte y los altos funcionarios de la ciudad de Olmütz estaban reunidos en las salas contiguas, sin saber cuál era el objeto de la citación que habían recibido durante la noche.

El príncipe de Schwarzenberg, en pie al lado del trono, leyó, con una voz trémula y apagada por la emoción, el acta de mayor edad de Francisco José, la renuncia de Francisco Carlos y la abdicación del Emperador Fernando.

Este documento vale la pena de ser conocido por la simplicidad desdenosa y breve con que está redactado:

"Razones muy graves nos han hecho tomar la resolución irrevocable de entregar la corona imperial a nuestro muy estimado nieto Su Alteza Imperial y Real el archidiócesis Francisco José, cuya mayor edad reconocemos..."

Después de la lectura de este documento, Francisco José se adelantó hacia su tío, arrodillóse y quiso hablar; pero las palabras expiraron en su garganta y rompió a llorar... tal vez sintiendo el peso de su corona y presintiendo su negro porvenir...

No quiero hablar de los disgustos que la política interior del país ha dado al viejo Kaiser. Todos los monarcas del mundo, quien más quien menos, han de pasar por el mismo camino... Me refiero a las horas amargas, a las noches sin sueño y a los dolores morales que Francisco José debe de sentir como hombre...

Su angustia y querida esposa, la Emperatriz Isabel de Austria, partió una mañana del palacio de Schönbrunn, después de haberse despedido afectuosamente del Emperador.

Algunos días más tarde la llevaron al palacio, blanca como un lirio y con su corazón atraído por un terrible funeral...

El hermano del Kaiser, el Emperador Maxi-

miliano de México, fué asesinado traicioneramente por los revolucionarios.... Y el único hijo de Francisco José, el Archidiócesis Rodofo, a quien amaba con todos sus sentimientos paternales y en el que el pueblo tenía puestas sus más fundadas esperanzas, tuvo una muerte terrible, trágica, espantosa.... Pocos conocen la verda aceras de la muerte del hijo del Emperador de Austria.... y estos pocos no la sabrían si la hubiesen tenido que oír de labios del Kaiser....

El Emperador encuentra consuelo en la Santísima Religión. Hé aquí sus palabras.

Cuando mis ojos, al pensar en el pasado de mi larga vida, triste y amarga, empiezan a llenarse de lágrimas, entro en la capilla de mi palacio a buscar consuelo... Jamás he salido de ella sin que Dios haya echado bálsamo en abundancia sobre las heridas que llevo abiertas en el fondo de mi alma.... La fe es el ánimo seguro, que jamás dejo manufragiar a los que la buscan.... Ella consuela al creyente y le ayuda a soportar con paciencia las miserias de esta vida... Es para mí un gran consuelo el saber que la mayor parte de mis cuarenta millones de súbditos piensan y obran como yo.

DANUBIO.

Viena, Septiembre 1912.

JUNTA DEL CENTENARIO

En el Gobierno Civil se reunió anoche la Junta del Centenario, asistiendo además del señor Samartín, los Sres. D. Ramón Carranza, don Juan y D. Francisco de Aramburu, D. Ramón Rivas, D. Juan de V. Portela, D. Sebastián Martínez de Pinillos, Secretario del Gobierno D. Luis González de Jangutis y Secretario auxiliar D. Juan M. de Martín Barbadillo.

La reunión terminó cerca de la media noche, ocupándose los señores que a ella concurren de la terminación de algunos trabajos y de los detalles que cada comisión tiene que ultimar.

Se habló del orden de la procesión oficial, itinerario de ella y de los pasos que ha de dar Su Majestad el Rey por la población.

También se ocuparon de algo relacionado con la revista militar y de algunas tribunas que han de levantarse en el sitio designado para dicho acto militar que como se sabe será en las inmediaciones del Gobierno Militar.

Asimismo se habló del tablado que se construye para el baile que ha de celebrarse en el Gran Teatro, invitaciones que han de hacerse etc.

La Junta continúa su labor y se reunirá constantemente para que todos los actos que se organizan resulten lo más solemnes posible.

Recuerdo de una fiesta

Ligeros detalles hablamos de dar ancho de la fiesta de sociedad celebrada por la tarde a bordo del transatlántico *Infanta Isabel* y que los Sres. de Martínez de Pinillos ofrecían a sus amistades.

El buque apresó radiante de luz, de flores y de distinguidas señoras y bellas señoritas que se congregaban en su palacio flotante, atendiendo la galante invitación de sus propietarios.

Hasta después de las ocho duró la agradable fiesta, no cesando durante las horas que aquella duró, de atender a sus invitados la respetable Sra. de Martínez de Pinillos, y sus hijos.

También sus hijos políticos, como el personal de oficinas y el del buque no abandonaron su momento a sus invitados, jefes y señores de todas las dependencias del transatlántico.

El aspecto que presentaba la cámara de primera cuando se sirvió el *lunch*, con honores de banquete, era verdaderamente agradable por la diversidad de los colores de los trajes y sombreros de las señoras y señoritas y por los tonos claros de los muebles, cortinas, etc., que adornan aquel departamento.

Fueron tantos los invitados, que algunos caballeros pasaron a la cámara de segunda, tan amplia y bien preparada como la primera.

En el buque se habían colocado dos grandes festejos en cubierta, que estuvieron encendidos toda la noche.

Ayer, terminado el almuerzo de que dimos cuenta, algunos de los comensales solicitaron del Sr. D. Miguel Martínez de Pinillos que fuese llamado el coinerero y mayordomo para significarle su felicitación por lo bien servido que había estado aquél.

El Sr. Martínez de Pinillos accedió gustoso a ello y él mismo obsequió con champagne a aquellos empleados.

El Sr. Gobernador civil una vez terminado el almuerzo telegrafizó dando cuenta del acto al Sr. Ministro de Fomento y el Sr. Villanueva contestó con el siguiente:

"Muy agradecido y una vez más reitero mi cariño a Cádiz."

Ayer quedó colocada a bordo toda la colección fina hecha expresamente en Cádiz para este buque. Son de un sistema cómodo y de muy buen resultado.

El Infante Isabel desatarrá del museo Reina Victoria en las primeras horas de la mañana de hoy y por la tarde emprenderá viaje para Barcelona, de donde, como ya hemos dicho, zarpará el dia 28 del actual para emprender su navegación oficial entre España y la Argentina.

En esa ruta tocará en Cádiz de donde saldrá el dia primero de Octubre.

Toda suerte de felicitaciones le deseamos al hermoso transatlántico español y que sus viajes sean prósperos para empresa que tanto se preocupa por el bien de Cádiz, que aumenta su flora, y que el nombre de Pinillos, Izquierdo y Compañía, sea el faro de esperanza para el surgimiento de esta desdichada ciudad.

estudia labores propias de la mujer y un profesor de la Escuela de Artes de Vitoria. Ambos sentían la nostalgia de la patria, hambre de hablar español y se agregaron a nosotros.

Entre los congresistas hemos visto al P. Zarzuelas Martínez, al P. Garzón, Director de *La Lectura Dominical* y al P. Ugarte, colaborador de *Razón y Fe*. Este último, acostumbrado al medio ambiente, viene sotana y sombrero hon. Es el sombrero de los clérigos del país.

Continúa afuyendo forasteros y aumentando el entusiasmo.

SANTO.

POR TELÉFONO

La huelga de tranviarios

San Fernando 17 12 noche.

Esta noche se ha reunido la Junta local de Reformas Sociales, que previamente había sido convocada por el Sr. Alcalde.

Al empezar la reunión el Sr. Gómez Rodríguez les expuso el objeto de la convocatoria, relatando lo que venía sucediendo con los obreros del tranvía.

Dijo que el objeto de la reunión era ver si se podía conseguir un modo de arreglar el asunto, poniendo de manifiesto los perjuicios grandes que se ocasionarían al público caso de llevarse a cabo la huelga que intentaban.

Estando reunidos los directores de la Junta de Reformas, llegó a la Alcaldía la comisión gatóra y de huelga, de la Sociedad obrera.

Todos los presentes demostraron sus deseos de suspender un poco de tiempo la reunión, para que el señor alcalde pudiera recibir a los obreros.

Así se hizo.

Estos presentaron al alcalde dos asuntos: uno de orden gubernativo y otro que podía ser resuelto por la Junta de Reformas Sociales, pues caía dentro de sus atribuciones.

El señor alcalde recomendó mucho a los obreros que en todo momento demostraran cordura y sensates, ofreciéndoles trabajar con entusiasmo para que se llegase a un arreglo.

Hizo gestiones para que no llevaran a efecto los propósitos de algunos que trataban de emprender marcha la huelga.

to nosotros a una joven con menor de lo indispensable para la vida a fin de adelgazar su cuerpo o dejar de probar el vino para dejar perdidas sus rosadas mejillas, como exigía la desótica diosa, y pasarse horas enteras delante de un lugar común aspirando aquellas emanaciones pútridas que introducen en su organismo los gérmenes de una enfermedad mortal, de la que finó? No vemos tanto pie diminuto que caiga uno o dos puntos másos de su medida, disminuyendo hordeamente los sufrimientos que la torturan? Y aquellas otras que corren en pos de una tisla extrangulando sus pulmones con el corgo a fin de que en aquel líido tal no penetre el aire suficiente para la vida? o ya pintando con substancias nocivas labios y cutis y... basta, que no queremos ofender mas su modestia o... inmodestia; m y acertado un humorístico autor cuando llama a esas infelices *Mártires del Diablo*, puesto que sufren voluntariamente, mas no por asirse, sino para perder cuerpo y alma.

El aborrecimiento que sentimos por esa plaga que todo lo invade, absorbe, destruye y corrompe, dala ya de muchos años; andábamos un día por esas calles atormentados con nuestros quehaceres, cuando topamos con una señora, hija de un amigo, y nos pidio si queríamos acompañarla al domicilio de cierto caillista donde debía encontrarse con su papá; este señor aún no había llegado, y metiéndose en el salón de espera aguardando turno, se encontró con una amiga suya con quien departieron amigablemente más de una hora.

¿Sobre qué versó la conversación? la moda; lo que sufriimos en aquel espacio de tiempo no podemos olvidarlo aún. Empezaron en que el traje de moda de aquel verano sería de esta o de la otra manera; si el de visita, que si el traje de teatro, y si el de paseo y el del baile, que si el figurín presentaba tal tipo o tal otro, y si los escotes, y las hombreras, y la caja, y el broche y la cinta risada, y... en fin, la mar de términos que no nos hemos acordado más a (D. g.) y allí, a su lado mudó como una momia, ó como un criado de escalera abajo, al hombre que ha sentido asco por esas frivolidades y miserias de la vida.

No censuramos aquí a las personas que viven y se conducen en todos sus actos según establecen la corriente en general; pero modestamente y sin exageración, cuerdas, sensatas y dueñas de sí mismas.

No parece muchas veces un ridículo disfraz de carnaval el vestido y peinado de una mujer, extremada? su manera de andar, su expresión afectada, y además aquella monumental cúpula que cubre su cabesa, especie de montera guarnecida de pájaros como queriendo pregar a los cuatro vientos de lo que está lleno su círculo.

Y pensar que algunas de esas se llaman católicas, y que quieren pasar por piadosas, y sin embargo, olvidan que el célebre Gelsomino las llamaba discípulas del diablo y banderas para recitar almas para el infierno; San Cipriano, veneno de la castidad; y San Gregorio anuncios de adulterios; y finalmente diremos lo que el angel dijo a Agnès: mujer esclavizada por el demonio, ¿de dónde vienes y a dónde vas? mira que vienes de la nada, que eres barro, polvo, inmundicia, suciedad, comidilla para los gusanos y... que a cada paso que das caminas para la muerte.

La moda—dice una profunda pensadora—y el lujo, tienen su origen en la corrupción de costumbres. Jamás se han visto invadidos de estas plagas los pueblos temerosos de Dios, y amantes de sus deberes, porque enriquecen y arruinan los más poderosos estados.

Dicen las divinas Letras: "Apara tu vista de las mujeres avivadas con demasiado artificio, hueye de tu trío, porque muchas veces han sido el escudo de la inocencia."

Los calamitosos tiempos que atraviesamos nos indican claramente que caminamos como corral desbocado al fin que tuvieron los impérios que perecieron por su desenfreno en el vestir profano y embrujador, que fungen por norte la diosa Moda, digna de Sodoma, Grecia, y Roma; que lo diga la impúdica Francia en estos últimos tiempos, cuando en 1870 vio invadido sus estados y acorralados sus ejércitos asesinados, hasta el corazón mismo de ese pueblo enervado, muelle y corrompido; que lo diga la caduca sociedad de nuestros días, que se descompone, aniquila y pudre en medio del derroche y de la inmortalidad, gracias en gran parte a este veleidoso deidad sin gusto, poder, ni vergüenza. Si un artista nos representara en imagen a la diosa Moda, debería pintar o modelar un angel bello en traje de carnaval perpetuo, de faz gafona y salamara, con ribetes de marinacho.

La moda es en su principio, la idolatría; en su desarrollo, la inmoralidad; y en su fin, la miseria.

¡Ay de los pueblos que se precipitan por esa pendiente!

CAVETANO.

SAN FERNANDO

Bautizo

En la Iglesia Parroquial Castrense ha sido bautizada solemnemente la primera hija de los señores de Guerra Garavaca (D. A.)

La neófita recibió las aguas bautismales de manos del P. Olivares, quien le impuso el nombre de María del Carmen.

Fueron padrinos don Antonio Guerra y doña Dolores Malaver y testigos los señores don Félix Arias capitán de Infantería de Marina y don Antonio Noguera condestable de la Armada.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

Deseamos larga y venturosa vida a la nueva cristiana.

Bienvenidos

Terminados los ejercicios espirituales en el

Seminario de esa capital, han regresado a esta el Arzobispo don Antonio Macías Linán y los presbiteros señores Sánchez Rodríguez, Cabeza de Vaca, Calderón, Carrasco, Pérez Díez y González de la Torre.

El ministro de Marina

En el expreso de mañana, marchará a la corte según habíamos anticipado, el ministro de Marina señor Pidal, que asistirá al Consejo que presidió por S. M. se celebrará el jueves.

Enforno

Lo está, aunque por fortuna no de cuidado, el Jefe de Estado Mayor de este Apostadero Sr. D. Joaquín Gutiérrez de Rubalcava.

Deseamos el más pronto y total restablecimiento.

Septenario

En la Iglesia Mayor Parroquial dío principio anoche un devoto Septenario, en honor de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen.

Marina.—Del Apostadero

A la Carraca se ordena pase destinado a la Estación telegráfica de la misma, el ordenanza de Semáforos, D. Tomás Jarrión Corrales.

— Se conceden cuatro meses de licencias por enfermo, al escribiente delineador D. Federico Ristori.

Buques de guerra

Ha salido de la Carraca, el sañonero Vasco Núñez de Balboa.

— En Santander ha fondeado el torpedero número 42.

El Correspondal.

17 de Septiembre, 1912.

DE JEREZ

Por fin

Después de varias consultas se ha dispuesto que S. M. el Rey, marche de la estación a la Colegiata donde se cantará solemne Te Deum, siendo probable oficial nuestro Prelado.

Regreso

Regresaron de Rota los señores de Navarro Guerrero, con sus bellas hijas.

— De Valencia: el cardenalicio Sr. Martín.

— Marchó a Sevilla nuestro apreciable amigo el oficial del regimiento de Granada, don Miguel Andrade.

Bien hecho

El Sr. Alcalde ha impuesto a la Empresa de la novillada la multa de 100 pesetas por haber encerrado el toro de prueba a distinta hora de lo ordenado.

El presidente de la corrida multó al maestro del chiquero con 25 pesetas, por el mal servicio de banderillas.

Servicio

El servicio de la guardia rural en la feria ha dejado bastante que desear, ignorándose de parte de quien se halla la culpabilidad, puesto que los guardias son los mismos y no conviene exigir responsabilidad a los que no son culpables.

En el paseo de Capuchinos no había más que un guarda.

El Alcalde

El Sr. Alcalde marchó a Cádiz para recoger las 20.000 pesetas de las concedidas para la Exposición.

Trabajo

A los trabajos de la Exposición le darán más impulso, trabajando de noche, instalándose para ello varios focos eléctricos.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—Dr. Ribas Valero

De la clínica de los Dres. Ribas y Salas, establecida en Sevilla, Méndez Núñez 18

Consulta, de una a cuatro; días festivos, de una a dos. —Valverde, 20. —Cádiz

POR TELEGRAMA

Los ferroviarios

El enigma catalán

Informaciones de los obreros y los ministros.—Mala fe de los comisionados catalanes.—Los ministros desmienten lo que los obreros afirman.

—Noticias de Cataluña y Valencia.

De Barcelona se reciben noticias alarmantes respecto a la huelga de ferroviarios.

Dicen que esta noche se celebrará una importante reunión para dar cuenta de las gestiones que han hecho en Madrid los comisionados.

Se acordará ordenarles que regresen inmediatamente, sin hacer nuevas negociaciones.

Cuando salgan de Madrid se declarará la huelga general.

De Valencia comunican oficialmente que los obreros ferroviarios de la línea de Aragón le han comunicado al gobernador civil, que se adhieran a todos los acuerdos que adoptase el Comité Central de ferroviarios, residente en Madrid.

El Sr. García Prieto ha dado cuenta al rey del curso que seguirá el asunto de ferroviarios.

En Barcelona existe tremenda agitación entre los elementos ferroviarios.

En algunas estaciones de la provincia, aparecen carteles diciendo: "A la huelga".

En la Bolsa de hoy han influido mucho las noticias que se reciben de Madrid, respecto a la gestión de los comisionados.

Al mediodía se ha celebrado en el ministerio de Fomento una nueva conferencia entre el Sr. Villanueva y los directores de las Compañías de ferrocarriles de España.

El citado ministro dijo a los periodistas que

Diplomático

Ha sido nombrado vicecónsul de España en Chile, nuestro querido amigo D. Carlos Gómez Sánchez Román.

Nuestra enhorabuena.

Sus amigos y conocidos de La Peña le observarán con un té.

Esposales

El próximo domingo se celebrará la toma de dichos de la bella Sra. Isabel Roldán Romero con el acreditado industrial D. Agustín Saiz.

Preso

Anoche fué preso Francisco Carrillo Romero, autor de las heridas causadas al Balati.

Pasó a la cárcel.

Buen marido

Por la guardia municipal ha sido preso Lorenzo García Garrido, que golpeó a su esposa María Fernández Coronado.

Industrial multado

Ha sido multado Juan Bello, con establecimiento en la plaza Progreso, 8, por adulterar la leche. Es reincidente.

Además de la multa debe denunciarse al Juzgado y completar la publicación de esos escrupulosos industriales.

Inauguración

A las cinco de esta tarde se inaugurará el nuevo local en donde halla la Escuela nacional de niñas, número 2, de Nuestra Señora del Rosario.

Exámenes

Han comenzado los exámenes de las asignaturas del Bachillerato.

Reforma

En el cuartel de la plaza de Alfonso XIII, ha comenzado la reforma de la fachada.

Ganancia

Se dice que la Empresa de la novillada del domingo, ha tenido una ganancia de 1.000 pesetas.

Servicio

Los empleados del teatro Eslava, se quejan nuevamente de lo próximo de la guardia, dando lugar a que en las taquillas se sitúen conocidos rudos, con el propósito del negocio.

De continuar el servicio, sería conveniente suprimir la guardia en el teatro, que para nadie hace falta.

El Correspondal.

17 Septiembre 1912.

Resos de Sociedad

Por la Sociedad Económica se ha telegrafizado al Sr. Labra, dándole cuenta de los trabajos que se efectúan, relacionados con la colocación de las lápidas.

Estos trabajos continúan muy adelantados y desde luego las lápidas serán descubiertas el dia 30 del corriente.

Después de pasar una larga temporada en Madrid, Barcelona, Burdeos y Lourdes, ha regresado a Cádiz el Juez municipal don Ramón Dolores, acompañado de su distinguida señora.

Procedente de Alicante y Larache ha llegado el teniente coronel don Marcialino de Duesis, que manda las fuerzas de Infantería de Marina que allí prestan sus servicios.

Marchó para San Fernando, en donde tiene la familia.

Alonso

Al anochecer ha estado en el Ministerio de la Gobernación el presidente de la comisión de catalanes, Ribalets.

Dijo a los periodistas que iba a despedirse del Sr. Barroso.

Estaban en el despacho los Sres. Barroso y Canalejas.

Conferenciaron durante largo rato.

A la salida el Sr. Barroso se mostró muy reservado.

Dijo que Canalejas no había hablado con Ribalets.

La única noticia de interés que nos dió, relativa a este asunto, fue la de que entre los obreros no había unidad de criterio.

Esto indica—añadió—la posibilidad de un arreglo favorable a la solución.

Para orientarnos mejor en el asunto de la huelga, fui a visitar al Sr. Zorita, director general de Obras públicas.

Este dijo que en primer lugar debía prevenirnos que las informaciones publicadas por la prensa eran ciertas.

Afirmó que la huelga tiene aspectos muy interesantes, que no son los de mejoramiento de los obreros.

Añadió que se puede fantasear mucho en esta ocasión.

Sostuvo que los obreros no tienen hora real en lo que pretenden.

Las Compañías han hecho amplias concesiones, para tenerlos contentos.

CORRIDA REGIA

Plaza de Toros del Puerto de Santa María

El VIERNES 4 DE OCTUBRE de 1912, se celebrará con la presencia de S. M. el REY DON ALFONSO XIII, el Gobierno de S. M. y las Representaciones de las Cortes y de las Repúblicas Americanas, una

GRAN CORRIDA DE OCHO TOROS

de la Sra. VIUDA DE CONCHA Y SIERRA, que estoquearán los afamados diestros

Rafael González (Machaquito), Vicente Pastor

Gastor Ibarra (Cocherito de Bilbao) y Francisco Martín Vázquez.

Un picador, ginete en soberbio ejemplar de la ganadería del Sr. Marqués de Casa Domecq, pedirá la llave del toril. La plaza será adornada por notable artista.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

Palcos bajos sin entrada	Ptas. 250
Delanteros de balcón, preferentes, primer piso, desde el num. 204 al 220, derecha de la presidencia, sin id.	15
Delanteros de balcón, preferentes, 2º piso, desde el núm. 184 al 234, izquierda del palco regio y desde el núm. 235 al 279, derecha del palco regio, sin entrada.	15
Delanteros de balcón, primer piso, desde el número 1 al 183, izquierda del palco regio, sin entrada	10
Delanteros de balcón, segundo piso, desde el núm. 1 al 183 izquierda del palco	10

El espectáculo empezará a las TRES Y CUARTO de la tarde, abriéndose las puertas de la Plaza a la UNA.

Habrá trenes especiales desde Sevilla, Jerez, Sanlúcar, Cádiz y poblaciones intermedias, como asimismo servicio de automóviles directo entre Algeciras y esta ciudad.

Los que desean localidades para esta corrida, pueden dirigirse al oficial de la Comisión Organizadora D. Juan Francisco Martínez, rogándoles el envío de su importe por anticipado, dada la aglomeración de pedidos.

Para más detalles, véanse programas y carteles.

Nombrando vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, en el puesto que dicho señor dejó vacante, al de igual graduación Sr. González Tablas.

Destinando a la Capitanía general de Valls-dolid, al general Ochando.

Pequeña avería

Se suspendieron esta mañana las regatas a causa de la rotura de la cruceta del balandro Giraldilla II, que habrá de tomar parte en ella.

Sus Majestades

Los Reyes pasaron por la población. Luego recibieron numerosas audiencias.

Para Cádiz

Esta madrugada salió para Ferrol el yate real Giraldilla, con objeto de aprovisionarse de carbón y seguir luego viaje a Cádiz, donde ha de permanecer el tiempo que duren las fiestas del Centenario.

Lo celebraremos

Se encuentra restablecido el Conde de Romanones, que ya ha salido a la calle.

A Viena

En el expreso de esta tarde ha marchado a Viena el Sr. Obispo de la Diócesis.

En la estación se le hizo una despedida cariñosa, acudiendo mucho público.

La ausencia será corta.

Concurso hipico

En el campo de Oadarreta se ha celebrado otra prueba del concurso hipico.

Ganó el primer premio el caballo Operable que era montado por el señor Riaño.

El segundo fué para el caballo Mandarín, que lo montaba el señor Carriero.

La prueba resultó competida y animada. El público fué immense.

BARCELONA

Entre republicanos

En la madrugada anterior se encontraron dos grupos de republicanos, uno de radicales y otro de disidentes.

Se insultaron y agredieron mutuamente.

Sonaron al poco tiempo muchos disparos.

Al ruido de las detonaciones acudieron fuerzas de policías y los combatientes trataron de huir.

Fueron detenidos varios individuos, de los que habían tomado parte en el asalto a la redacción del periódico *El Intransigente* y de los que se habían defendido.

Por la tarde fueron puestos en libertad.

Entre los sujetos detenidos en el Paralelo, figuraba el administrador del citado periódico republicano.

Esta mañana apareció en el balcón principal de la redacción, una pizarra anunciando al público que en el número de esta noche relatarán con todos sus detalles el asalto al *Oriundo*.

Calificó a los agresores de asesinos.

El gobernador civil, para evitar que aumentase la excitación, ordenó la retirada del cartel, que fué cumplimentada inmediatamente.

Murió abrasada

Una anciana de 84 años ha tenido la desgracia de que al incendiarse varios trastos con aceites que tenía en su casa, las llamas la prendieron en las ropas.

Asustada comenzó a dar carreras demandando auxilios.

Cuando algunos vecinos pudieron acudir, ya había fallecido a causa de las quemaduras sufridas.

CORDOBA

Inundación

En el pueblo Cesfes hubo una importante inundación.

El Gobierno de la República ha firmado el

decreto concediendo al Coronel Mangin los honores correspondientes a Comendador de la legión de honor, como recompensa por su campaña para la toma de Marruecos.

Tranquilidad

Las noticias que se reciben de Marruecos, después de los últimos encuentros, acusan aparente tranquilidad.

Funerales

Con grandísima solemnidad, se han celebrado en Lyon, las horas fúnebres por el Cardenal Conill.

El templo estaba materialmente atestado de fieles.

Asistieron algunas autoridades.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL	Día 16	Día 17
Deuda perpetua 4 010 inter-	85'55	85'55
Serie F de 50.000 ptas. nom.	85'60	85'60
Serie G de 12.500 id. id.	85'80	86'00
Serie D de 5.000 id. id.	86'05	86'05
Serie B de 2.500 id. id.	86'10	86'50
Serie A de 500 id. id.	87'20	87'75
Serie G y H de 100 y 200	88'50	88'50
4 010 fin de mes	88'55	88'55
Deuda amortizable 4 010	90'00	95'00
» » 5 010	102'35	101'45
Cédulas Banco Hipotecario	000'00	000'00
Acciones Banco de España	447'00	447'00
» Compañía Tabacos	289'00	289'00
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes	44'25	44'50
Id. ordinarias	00'00	00'00
Obligaciones	00'00	00'00
París á la vista	5'65	5'75
Londres á la vista	26'70	26'75
Rio de la Plata	000'00	000'00

BOLIBIN

Deuda perpetua 4 010 inter-	85'55
Ega Madrid, fin de mes	85'55
Id. del próximo	00'00
Ega Barcelona fin de mes	85'55
Id. fin del próximo	00'00
Ega París, exterior español	94'10
Monto francés 5 010	91'50

NOTICIAS



MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales
así como todos los artículos de nuestra fabricación
Pianos de manubrio (venta y alquiler)
- Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas)
Bicicletas-Máquinas de escribir - Aparatos para refrescos-Otros inventos
ENVIAMOS CATALOGO GRATIS
Centro Hispano Americano pequeños inventos
Solicitamos representantes (Apartado, 11) CASTELLON



Paquetes de	Pastillas	Pesetas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gmos.	14'16 y 24'125, 1'50, 1'75, 2 y 3'50
2.ª marca: Chocolate de familia	460	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico	350	> 16 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se cobra nunca el envío. Se hacen tareas de en cargo desde 50 paquetes. Al detail, principales ultramarinos.

ANUARIO DE CADIZ Y SU PROVINCIA

por
Manuel Juárez y Serafín Prado
Oficiales de la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz

EDICION PARA 1913

Rectificación completa y detallada en sus datos. Nuevas secciones.

Otra utilísima y de propaganda comercial.

Grandes novedades.

Aparecerá fijamente en 1.º de Enero de 1913.

Se admiten anuncios y suscripciones.

SE ARRIENDAN

Vitrinas, estanterías, escaparates, barandas y material de instalación para la Exposición de venta de antigüedades y objetos artísticos próxima a inaugurarse en la calle Duque de Tetuán, 48, calle Obispo Galvo y Valero.

Extracto de los acuerdos tomados por la Corporación y Junta Municipal en el mes de Agosto próximo pasado.

Un expediente de quintas.

Instancias.

LA MAS PURA y la más superior de las aguas de mesa es la Vichéy-Clestins.

Ocurrencias locales

A las cuatro y media por los guardias municipales Antonio Martín, Isidro Hellín y José Rodríguez fue conducido a la Inspección de Vigilancia Antonio Castro Gutiérrez el que se encontraba en estado de embriaguez tirado en el suelo, en la calle Fonte, y al tratar los guardias de llevarlo a su domicilio se abrazó a ellos, causándose al guardia Martín una contusión en la mano izquierda y otra en la cara, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

También fué curado el referido detenido de erosiones en la nariz, que se les produjo de una caída.

A las 6 y 15 de la tarde, por los guardias municipales José Espírito y Francisco Gameiro, fué conducido a la Inspección de Vigilancia Eduardo García López, por hallarse en el Campo del Sur, jugando a las chapas.

A las tres y 15 lo fueron en dicha Inspección por el guardia Gonzalo Cabrera, Juan José Román y Francisco Artillio, por maltratarse de obras en la calle Columela.

PERSONAL

Para la Exposición de Antigüedades y Objetos artísticos próxima a inaugurar se en la calle Duque de Tetuán, 32, hace falta personal para la venta de objetos.

Oferatas a dicho local de una a siete de la tarde. Útil sin referencias a satisfacción.

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 18

Sale el sol á las 6'09.
Pone á las 6'29.

Sale la luna á las 2'08.

Pone á las 11'07.

MAREAS DEL DIA 18

Bajamar á las 1'17 de la madrugada.

Pleamar á las 7'24 de la mañana.

Bajamar á las 1'50 de la tarde.

Pleamar á las 7'59 de la noche.</p

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

SEPTIEMBRE DE 1912

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO.—El dia 26 saldrá de Barcelona el 23 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor.

MONTVIDEO

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor.

MANUEL CALVO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Límon, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para enyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Carápano, Coro, Camaná y Trinidád, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El dia 31 de Agosto saldrá de Liverpool y el 11 de Septiembre de Barcelona, haciendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

directamente para Port Said, Suec, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Siam, China, Japón y Australia.

LINEA DE BURNOS AIRES.—El dia 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO.—El dia 2 de Agosto saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVERDE

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Mitzigán, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás esas intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por caminos de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p. 00 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sea entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

LINEA DE CUBA Y MEJICO.—El 17 de Agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

LEON XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafrío y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la linea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camiones de lujo.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz á la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

**Nuevo Servicio Semanal de Vapores Correos
a LAS ISLAS CANARIAS**
DE LA SOCIEDAD DE NAVIGACIÓN E INDUSTRIA
Salidas diarias de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.
El vapor español

DELFIN

capitán D. Juan Roquette.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública y de oficio, el dia 21 de Septiembre á las nueve de la mañana.

Consignatario, VIGO. BY E. ALGUN Y F. RIBERA DE VIJADA.

Isaac Peral, 9.

VAPORES DE IBARRA Y G. S. S. O. G.—SEVILLA
Salidas del Puerto de Cádiz
Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadavia, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga á flete corrido para Santander, Málaga, Burquerque, Amsterdam y Rotterdam,

Los Lunes y Viernes, á las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Sitges y Maresma,

Los Miércoles, á las 18

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón,

Los Jueves, á las 18

Admiten carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ R. YMA, Beatriz Diego de Cádiz, 12.—Cádiz.

Antigua Fundición de Campanas
Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez
Recomendada de hace muchos años en los Boletines Históricos,
especialmente en Andalucía

Aleación pura de cobre y estano. Refun-
dición de las rotas. Trazo matemático en
toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes vo-
ces ó vibraciones en toda campana. Pro-
veedor de las Catedrales de Toledo, Górdi-
ba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito,
de idem; Málaga, Santander, Real Basílica
de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid),
Compañía de Jesús (Santander), Reverendos
PP. Agustinos (Madrid), parroquia de San
ta María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con
otras que dicen pertenecer á ella. Para to-
do diríjanse á la casa constructora. Pidase
catalogo o presupuesto á la casa LINARES

CARABANCHEL BAJO. MADRID
Representante en Cádiz D. Francisco de A. Ceballos.

**Vapores Correos Españoles
DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.**

CADIZ

SERVICIO cada 22 días fijo y rápido para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en LAS PALMAS y SANTOS.

El nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas

CADIZ

Capitán, D. J. L. Tina.—Saldrá del puerto de Cádiz el dia 25 de Septiembre de 1912.

Admiten pasajeros de 1.º, 2.º, 3.º economía, 2.º preferente y 3.º clase, y carga á trasbordo para Rosario de Santa Fé.

La carga debe estar al costado del vapor el 24, pues el dia de salida no recibe el vapor cargas alguna.

Informerán sus armadores, Pinillos, Izquierdo y C., plaza de San Agustín, n.º 2.—Cádiz.

El siguiente vapor será el INFANTA ISABEL, que saldrá el dia 1.º de Octubre.

**Vapores Correos Españoles
DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.**

CADIZ**SERVICIO QUINCENAL**

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS, CIENFUEGOS, NEW-ORLEANS y GALVESTON.

Saldrá de Cádiz el 27 de Septiembre, el vapor

PIO IX

Capitán don L. Ugarte.

Admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga para los referidos puertos, sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Cabarién, Mueviza, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo.

Informerán sus armadores, San Agustín, 2.

PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

El siguiente vapor sera el MIGUEL M. PINILLOS, y saldrá el 11 de Octubre.

LA REALIZACION**GRANDES TALLERES DE CONFECIÓN**PRENDAS Y VESTIDOS PARA HOMBRE, MUJER Y CORPUSCULOS CIVILES
EFFECTOS MILITARES, QUANTES, CAMISERIA, ETC.

GRAN SURTIDO EN IMPERMEABLES, DE TODAS CLASES HECHOS Y Á MEDIDA.—MAJAS IMPERMEABILIZADAS.—GENERALES NACIONALES Y EXTRANJEROS DE TODAS CLASES.—ESPECIALIDAD EN COLORES FIRMA GARANTIZADAS

HIJOS DE JOSÉ M. LAGRERA

DUEÑA DEL TALLERES, 1 Y 3 (CALLE REYES).—CÁDIZ

CHOCOLATES**DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA**

ENVIOS Á TODAS PARTES!

VITORIA (ALAVA)

CASA DE DESAMPARADOS**DE ALCOY**

BAINEARIO HIGIÉNICO Y GABINETE PARA EL TRATAMIENTO HIDROTERÁPICO DE ENFERMEDADES CRÓNICAS.

ABIERTO TODOS LOS DÍAS DESDE LAS SEIS DE LA MAÑANA Á LAS DOCE Y DESDE LAS TRES Á LAS OCHO Y MEDIO DE LA NOCHE.

BAÑOS HIGIÉNICOS DE PILA, BAÑOS MEDICINALES, DUCHAS CONTINUAS Y ALTERNAS, DE LATIGO, DE VAPOR, ETC., ETC.

PRECIOS ECONÓMICOS

SERVICIO DE COCHE A DOMICILIO, TODOS LOS DÍAS, DE DIEZ A DOCE DE LA MAÑANA.

LOS INGRESOS SON PARA EL SOSTENIMIENTO DE LA CASA DE BENEFICENCIA, DONDE SE ALBERGAN ACTUALMENTE 126 POBRES.

PORQUÉ no se desembaraña Vd. de esta enfermedad de la piel inmediatamente, y para siempre de esta cicatriz, de este eczema varicoso que le rinde á usted la vida insufrible?

PORQUÉ conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

PORQUÉ no emplea Vd. inmediatamente el nuevo tratamien-

to del Sr. L. RICHELET?

Sin embargo, no hay vacilación posible, porque Vd. no

puede ignorar las curaciones, muchas veces ines-

peradas, obtenidas en su comarca.

INFORMENSE VD. y emplee, sin más tardar, este

tratamiento; eso es el mejor consejo que le pode-

mos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las dietas de feria. (Existe también un tratamiento para los niños de 5 años hasta 16).

Acude el Sr. RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, la da remitida gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto basta dirigirse al

SR. L. RICHELET 18, rue Gambetta, 10 Bercy (París).

De visita en Palma, Centro Farmacéutico, Mariano 24.

De visita en Mahón, S. Valls, Valls y Pons, Droguerías



**IMPRENTA
"EL CORREO DE CADIZ"**

ESPECIALIDAD en Memorandums, Facturas, Círculos, etc., etc.

Edición de Obras, Revistas y Periódicos.

Confeción de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes.

TARJETAS DE VISITA A 1.50 PTA. EL CIENTO

TALLERES: MARQUÉS DEL REAL TESORO, S. GABINET

EL CORREO DE CADIZ
DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓNEn Cádiz: al mes, Ptas. 2'00
Península. Trimestre adelantado 6'00

Extranjero. Trimestre adelantado. Francos 10'00

Redacción, Administración e Imprenta.

Marqués del Real Tesoro, núm. 8

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea Ptas.	0'40
En 2.ª	0'20
En 3.ª	0'10
En 4.ª	0'05

Estos precios son publicando cada anuncio por lo menos cuatro veces en el mes. Se hacen descuentos á los que se publiquen diariamente.—Para anuncios especiales consultese á la Administración.

Se admiten ESQUELLES DE DEFUNCION y ANIVERSARIO, hasta las 6'30 de la tarde para edición de la noche, y hasta las 4'30 de la madrugada para la edición de la mañana.